
+48 22 52 12 888 Al. Ujazdowskie 11
kontakt@ms.gov.pl 00-950 Warszawa P-33
www.gov.pl/sprawiedliwosc

Sekretarz Stanu
Arkadiusz Myrcha

BK-VII.0520.112.2024
Warszawa, 24 maja 2024 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 2579 złożoną do Ministra Sprawiedliwości przez Panią 
Posłankę Joannę Muchę w sprawie osób, które nabyły fundusze inwestycyjne (Inwestycje 
Selektywne FIZ AN, Vivante FIZ AN, Inwestycje Rolne FIZ AN oraz Lasy Polskie FIZ AN), 
uprzejmie przedstawiam następujące informacje.

Należy wskazać, że kwestie związane z instytucjami finansowymi, w tym funduszami 
inwestycyjnymi, pozostają poza zakresem właściwości Ministra Sprawiedliwości. Zgodnie 
z art. 12 ust. 1 ustawy z dnia 4 września 1997 r. o działach administracji rządowej                     
Dz. U. z 2022 r. poz. 2512, z późn. zm.) dział instytucje finansowe obejmuje sprawy 
funkcjonowania rynku finansowego, w tym sprawy banków, zakładów ubezpieczeń, 
funduszy inwestycyjnych i innych instytucji wykonujących działalność na tym rynku. 
Stosownie natomiast do § 1 ust. 2 pkt 3 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 18 grudnia 
2023 r. w sprawie szczegółowego zakresu działania Ministra Finansów (Dz. U. z 2023 r. 
poz. 2710) działem tym kieruje Minister Finansów.

Jednocześnie odpowiadając na pytania z obszaru właściwości Ministerstwa 
Sprawiedliwości, uprzejmie informuję, że w sprawie objętej treścią interpelacji, zgodnie 
z informacją przekazaną przez Prokuraturę Krajową, nie zapadł do chwili obecnej 
prawomocny wyrok. W dniu 29 czerwca 2023 r. do Sądu Okręgowego w Warszawie 
skierowano akt oskarżenia w jednym z wątków omawianego śledztwa – objęto nim łącznie 
7 osób, którym zarzucono popełnienie szeregu przestępstw wyczerpujących znamiona 
z art. 296 § 1 k.k., art. 299 § 1 i § 5 k.k., art. 297 § 1 k.k. i innych. 

Ponadto w lutym 2018 r. rozpoczęto likwidację Inwestycji Selektywnych FIZAN, którą 
realizuje Raiffeisen Bank International AG, Oddział w Polsce. Polega ona na upłynnieniu 
wszystkich aktywów poszczególnych funduszy, a kwota pozyskana z tej operacji zostanie 
rozdzielona pomiędzy osoby, które posiadały certyfikaty tych funduszy - proporcjonalnie 
do wysokości oraz liczby posiadanych certyfikatów. 

Dotychczas, w ramach postępowania prowadzonego w sprawie wskazanej w treści 
interpelacji, zabezpieczono majątek w kwocie około 20 milionów złotych.



Z wyrazami szacunku
Arkadiusz Myrcha
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/
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